



# ЗВОНОК

Выпускается с 22 ноября 2000 года январь 2024г. №2

Газета для тех, кто хочет знать больше о жизни школы!!!

Реализация проектов  
инициативного бюджетирования



ШКИБ- Школьное Инициативное  
Бюджетирование Про здоровье

«Стартуй с первыми»



## Реализация проектов инициативного бюджетирования

15 января состоялось заседание школьного ученического самоуправления МБОУ СОШ №1 им.Ахметова А.Ш. с.Стерлибашево, где президент школьного ученического самоуправления Арасланова Ильвина вышла с предложением участия школы в проекте школьного инициативного бюджетирования. Все единогласно поддержали ее предложение. Ребята разделились на группы – команды по интересам и направлениям. До 19 января рабочим группам необходимо будет развить идеи проектов, расписать цели, задачи, конечный результат, составить сметы и подготовить презентации.

Желаем командам плодотворной работы и с нетерпением ждем представления работ!

Напомним, что в 2022 и 2023 году наша школа стала победителем конкурсного отбора проектов инициативного бюджетирования, основанных на инициативах школьников – получателей субсидий проектов «Актальный зал в наших мечтах» и «Современный кабинет химии».



## Немного о ШКИБ

Развитие гражданского общества в России предусматривает вовлечение населения, в том числе и подрастающего поколения, в культурные практики гражданского участия, в преобразование окружающей действительности, активное и ответственное использование для этого имеющихся финансово-экономических ресурсов. Тема инициативного (партисипаторного) бюджетирования уже несколько лет развивается в нашей стране. Активные граждане могут напрямую влиять на бюджетную политику своего государства и в частности своего муниципалитета. Если взрослая часть населения уже имеет какие-то знания и умения, то подрастающее таких знаний не имеет. Именно на получение таких умений и навыков направлена программа школьного инициативного бюджетирования (ШКИБ).

Школьное инициативное бюджетирование — это отличная возможность воспитать в подрастающем поколении ответственность за принятие уже достаточно взрослых решений. Возможность воплотить в жизнь проекты, которые волнуют именно детей. Сущность школьного инициативного бюджетирования состоит в вовлечении обучающихся в решение вопросов расходования школьного бюджета для улучшения окружающей их предметной среды и коллективной жизнедеятельности детско-взрослых сообществ. Школьное инициативное бюджетирование представляет собой форму непосредственного участия учащихся общеобразовательных организаций в решении вопросов локального значения путем определения направлений расходования бюджетных средств на реализацию наиболее значимых инициатив школьников. Потенциал школьного инициативного бюджетирования можно представить, как совокупность возможностей обретения обучающимися функциональной грамотности в сфере коммуникации, финансовой, информационной, компьютерной, электоральной и других видов грамотности. ШКИБ является достаточно новым веянием в образовании и на наш взгляд очень полезным подходом, как в воспитательной, так и в учебной деятельности.

18 января в нашей школе, МБОУ СОШ1 им.Ахметова А.Ш.с. Стерлибашево прошел первый слёт первичных отделений "Стартуй с первыми"



🔥 На мероприятии выступили победитель Всероссийского конкурса "Большая перемена" - Селиверстова Я., участник Всероссийского конкурса "Лидер 21

века" - Кузнецова В., и наши активисты центра "СТБ Актив" Хусаинова Р., Харисова Р. Спикеры делились своим опытом перед участниками первичного отделения.

Эксперт ООГДМ "Движения первых" Субхангулова М.И. провела семинар для советников о грантах Росмолодежи.